

Review from 04/11/2016

Articlesize (cm2): 370



Customer:

Rubric:

ΒΟΥΛΗ

Author:

Subrubric:

Υγεία

Mediatype:Print



ΧΑΡΑΥΓΗ

ημερομηνία: 04/11/2016, από σελίδα 23

Να σταματήσει το «κόψε-κόψε» και να υλοποιηθούν οι υποσχέσεις

Κραυγή διαμαρτυρίας από τη 18η Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων

Δριμύτατο ήταν το «κατηγόρω» των ανθρών της τρίτης ηλικίας κατά της κυβέρνησης στη διάρκεια της 18ης Συνόδου της Βουλής των Γερόντων.

Σχεδόν όλοι οι βουλευτές της Βουλής των Γερόντων επέκριναν έντονα την κυβέρνηση για τις αποφάσεις που έχει πάρει που έχουν πλήξει το βιοτικό επίπεδο των ηλικιωμένων πέραν από το 30%. Το «κόψε-κόψε» από τα δικαιώματα και οι υποσχέσεις με το «θα-θα» πρέπει να σταματήσουν, ήταν η απαίτηση των συμμετεχόντων, οι οποίοι ζήτησαν επαναφορά των δικαιωμάτων των συνταξιούχων όπως ήταν πριν από τις αποκοπές.

Των εργασιών της Συνόδου της Βουλής των Γερόντων που έγινε την 1η Νοεμβρίου προήδρευσε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, κ. Αδάμος Αδάμου. Χαιρετισμούς απεύθυναν ο Πρόεδρος του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου και του συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων, η Υπουργός Εργασίας, η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας και εκπρόσωπος της Κυπριακής Παιδοβουλής. Κατατέθηκαν επίσης οι Εκθέσεις των Επιτροπών Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων

από τις Προέδρους των Επιτροπών, Λυγία Φουσετζίδου και Αλέκα Γράβαρη-Πρέκα. Η Βουλή των Γερόντων ενέκρινε τις Εκθέσεις με βάση τις οποίες ζητείται η άμεση εφαρμογή του ΓεΣΥ και η μείωση των τιμών των φαρμάκων καθώς και άλλα αιτήματα που αφορούν τον τομέα της υγείας. Επίσης ζητά την επαναφορά των δικαιωμάτων των ηλικιωμένων στο σημείο που ήταν πριν από τις αποκοπές. Επιπρόσθετα, ζητά όπως στα εισοδήματα των συνταξιούχων να μην λαμβάνονται υπόψη πιθανοί τόκοι που μπορεί να προέρχονται από καταθέσεις που χρησιμοποιούν κυρίως για ζητήματα υγείας, ούτε τα εισοδήματα από τον ΚΟΑΠ.

Την ΕΚΥΣΥ στη Βουλή των Γερόντων εκπροσώπησαν η Κάτια Λουκά, ο Χαράλαμπος Κωνσταντίνου και ο Γεώργιος Ρουβήμ. Αλγεινή εντύπωση, σύμφωνα με την ΕΚΥΣΥ, προκάλεσε το γεγονός ότι και φέτος η Υπουργός Εργασίας και η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας, που απεύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους της Υπουργού, δεν παρέμειναν στη συνεδρία κατά τη διάρκεια της οποίας οι βουλευτές της Βουλής των Γερόντων εξέφρασαν με έντονο παράπονο τα προβλήματα που

έχουν δημιουργηθεί. Αλλωστε, δεν ήταν τυχαίο το γεγονός ότι επικρίθηκαν έντονα από τους βουλευτές για την επαναλαμβανόμενη αυτή συμπεριφορά τους να αποχωρούν μόλις ολοκληρώσουν τους δικούς τους χαιρετισμούς.

Ζητούν δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

Στην ομιλία που απεύθυνε η Κάτια Λουκά αναφέρθηκε στο τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι στον τομέα της υγείας καταγγέλλοντας το γεγονός ότι δεν αντικρίζεται με τον απαιτούμενο σεβασμό από το κράτος: «Δεν είναι δυνατόν να μην μπορεί κάποιος να επισκεφθεί γιατρό, γιατί δεν έχει τα απαραίτητα λεφτά. Ο συνταξιούχος θα πληρώσει τα πάντα. Εγγραφή 3 ή 6 ευρώ, φάρμακα, αναλύσεις, ταξί και αν χρειαστεί πρώτες βοήθειες 10 ευρώ. Η σύνταξη που παίρνει δεν του αρκεί. Η κυβέρνηση έχει θέσει τους ηλικιωμένους, ιδιαίτερα τους χαμηλοσυνταξιούχους, στο περιθώριο. Τους ανθρώπους του μόχθου της παραγωγής. Αυτούς που αγωνίστηκαν για να αλλάξουν τη ζωή και το βιοτικό επίπεδο ολοκλήρου του κυπριακού λαού» είπε χαρακτηριστικά.

